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Πατριάρχης Πορφύριος: Σερβία και Ρωσία 
αγωνίζονται για τους ίδιους στόχους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος υποδέχτηκε εχθές, 
Πέμπτη 28 Νοεμβρίου, στο Πατριαρχικό Μέγαρο στο 
Βελιγράδι, την Υπουργό Πολιτισμού της Ρωσίας, Όλγα 
Λιουμπίμοβα, μαζί με τον Σέρβο ομόλογό της, Νίκολα 
Σελάκοβιτς. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=30
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Πατριάρχης+Σερβίας+Πορφύριος+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/


Ο Μακαριώτατος τόνισε ότι “οι πνευματικοί δεσμοί των δύο λαών, βασισμένοι 
στην κοινή καταγωγή και την ενιαία ορθόδοξη πίστη, προηγούνται ασφαλώς 
πολιτιστικών δεσμών και φιλοδοξιών, οι οποίες ενισχύθηκαν στο πέρασμα των 
αιώνων από κοινά ιστορικά δοκιμασίες, αλλά, τελικά, και κοινές νίκες”, σύμφωνα 
με την ανακοίνωση της Σερβικής Εκκλησίας.

Ο Σέρβος Προκαθήμενος είπε επίσης ότι πεποίθησή του είναι ότι “ακόμη και 
σήμερα, χάρη σε παρόμοια ή σχεδόν πανομοιότυπη ιστορική εμπειρία, ο ρωσικός 
και ο σερβικός πολιτισμός έχουν παρόμοιες προκλήσεις, βρίσκουν παρόμοιες 
λύσεις και αγωνίζονται για τους ίδιους στόχους. Σε όλα αυτά, είναι ζωτικής 
σημασίας ο σύγχρονος πολιτισμός να μην παραμελεί την πνευματική κληρονομιά 
και τις ιστορικές πηγές, αλλά η τρέχουσα καταπίεση να βασίζεται σε αυτά τα 
θεμέλια, τα οποία διασφαλίζουν ένα σταθερό ορόσημο ταυτότητας, που αποτελεί 
θεμελιώδη προϋπόθεση για την επιβίωση και την ανάπτυξη κάθε έθνους”. 

Στο ζενίθ οι σχέσεις Βελιγραδίου-Μόσχας
Οι παραδοσιακά καλές σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών Σερβίας και Ρωσίας έχουν 
ενισχυθεί ακόμη περισσότερο με την άνοδο στον Θρόνο του Αγίου Σάββα του 
Πατριάρχη Πορφυρίου. Υπενθυμίζεται ότι μέχρι στιγμής ο Πατριάρχης Σερβίας, 
οποίος τον Φεβρουάριο του 2025 συμπληρώνει τέσσερα χρόνια από την εκλογή και 
ενθρόνισή του στον Πατριαρχικό Θρόνο, μέχρι τώρα έχει συναντηθεί μόνο με τον 
Πατριάρχη Μόσχας κ.κ. Κύριλλο στο πλαίσιο ταξιδιού που είχε κάνει στη Μόσχα 
τον περασμένο Μάρτιο για να παραστεί στην εξόδιο ακολουθία του Επισκόπου 
Μοραβίας κυρού Αντωνίου.

Οι σχέσεις των δύο Εκκλησιών βρίσκονται στο ζενίθ καθώς η Μόσχα απολαμβάνει 
την πλήρη στήριξη της Σερβικής Εκκλησίας στο ουκρανικό εκκλησιαστικό ζήτημα,
ενώ από την πλευρά της η Σερβική Εκκλησία έχει μόνιμη υποστήριξη τόσο 
οικονομική όσο και ηθική από την Ρωσική Εκκλησία. Κάτι άλλωστε που 
επιβεβαιώθηκε και κατά την πρόσφατη επίσκεψη του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ κ. 
Αντωνίου στη Σερβία και τη Δημοκρατία της Σέρπσκα.

Βαρύτητα στην πολιτιστική κληρονομιά
Οι άριστες εκκλησιαστικές σχέσεις έχουν προέκταση και σε πολιτικό επίπεδο. Αυτό 
επιβεβαιώθηκε και κατά την χθεσινή επίσκεψη της Ρωσίδας Υπουργού Πολιτισμού 
η οποία αρχικά ευχαρίστησε για τη φιλοξενία και ενημέρωσε τον κ.κ. Πορφύριο
ότι η επίσκεψή της στη Σερβία συνδέεται ουσιαστικά με τα λόγια του Πατριάρχη, 
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διότι “μαζί με τον Υπουργό Σελάκοβιτς ανοίξαμε το παραδοσιακό πλέον Πέμπτο 
Ρωσοσερβικό Πολιτιστικό Φόρουμ με θέμα «Διατήρηση της πολιτιστικής 
κληρονομιάς στη Ρωσία και τη Σερβία: ιστορία και νεωτερισμός”. Η Ρωσία και η 
Σερβία πάντα αντιμετώπιζαν την πολιτιστική κληρονομιά με προσοχή, όπως 
αποδεικνύεται από μεγάλο αριθμό πολιτιστικών μνημείων, και αυτό μας 
υποχρεώνει να διατηρήσουμε την κληρονομιά μας για τις μελλοντικές γενιές”.

Από την πλευρά του ο Σέρβος Υπουργός Πολιτισμού, κ. Σελάκοβιτς, είπε ότι
“η ενίσχυση των πολιτιστικών δεσμών μεταξύ των δύο χωρών αντιπροσωπεύει τις 
θεμελιώδεις αξίες των διμερών μας σχέσεων και αποτελεί έναν από τους 
ισχυρότερους δεσμούς μεταξύ των δύο λαών και των δύο κρατών”. 
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